

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVI

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.542

25 ejemplares 75 cts.

**SUBSCRIPCIONES**  
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)  
Almería, un mes. . . . . 1'50 pesetas  
Provincia, un trimestre . . . . . 5  
Extranjero . . . . . 10

ALMERIA  
Martes 27 de Julio de 1915

**CONDICIONES DE PUBLICACION**  
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28; Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.  
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

## Vacaciones

Antes que llegaran, las temíamos. Por adelantado dijimos que el esto iba a ser un mal amigo de Almería. Un paréntesis en el cual nada adelantaran los intereses de nuestra provincia. Desgraciadamente, así ha sucedido. Nuestros vaticinios se han cumplido y las siestas estivales representan un tiempo malgastado y perdido para el resurgimiento de nuestra capital. En muchas ocasiones, quisíamos equivocarnos y no acertar. Preféramos eso que se llama una plancha, a dar en el blanco. El equívocar error dicen que es de sabios; tal vez por eso acertemos siempre por nuestra crasa ignorancia.

El caso es que llegó el verano y con él se paralizó la campaña pro Almería. Todos descansamos en esta modorra estival y se malgasta el tiempo. ¡Qué pocos serán los que en los actuales momentos tengan su atención puesta en los intereses generales! Nos hemos olvidado de la guerra, de nuestra miseria. Parecemos así, como niños a quien se distrae del hambre con un juguete. A simple vista parece que ya no sentimos sus aguijoneos, que el maná ha caído del cielo y que no hay tal crisis. Y es que nos vamos conformando hasta con la inanición. No hay pueblo en todo el orbe, que más pronto se resigne que el nuestro, a todas las calamidades. Ahora andamos así, resignados, amodorrados y distraídos. La política local es en los momentos actuales el juguete que nos entretiene y distrae.

Entre tanto se nombró una comisión de ingenieros que estudia nuestro problema más vital y necesario, el de los recursos económicos de la vida, ni los que necesitamos el imprescindible líquido para vivir, nos acordamos de exigir a esta comisión, que está resultando decorativa. Y si nosotros que necesitamos el agua, no sentimos apremios, no exigimos a la Comisión que cumpla sus deberes, escusado es decir la prisa que tendrán ellos en llevar a cabo su cometido, cometido que no les interesa y que lo único que le puede proporcionar es un poco de trabajo en este verano caluroso y abrumante.

En Hacienda se hallan los expedientes para que las obras del Cuartel se reanuden y terminen y comience la construcción de la Escuela de Artes y Oficios. No sentimos que estén en Hacienda dichos expedientes, sino lo que estarán. De estas bagatelas nadie se ocupa, y claro es, que los oficinistas de dicho departamento, harto harán con soportar este calor de la presente estación, sin darse prisa en tramitar lo que a los pueblos tanto interesa, pero que los pueblos se acomodan a recibir cuando y como sea.

Todo duerme en estas vacaciones. Todo es modorra y somnolencia. Por dormir, también duerme nuestra Junta de Defensa.

Desandando estamos que se acaban estas vacaciones improductivas y letales, para ver si otra vez los aguijoneos del hambre nos despiertan, quizás con más viveza que antes y conseguimos que otra vez se ponga nuestra atención, en lo que la debíamos tener siempre puesta, en el resurgir de nuestra comarca. Ahora, mientras se compra una arropa de tomates por un real, el hambre tiene esperanza; ya veremos cuando los vapores caliginosos desaparezcán, si otra vez la miseria no llama a muchos hogares. Entonces, entonces nos acordaremos, del sueño en que hemos vivido en estas vacaciones veraniegas.

## LO DEL DIA

### Guerra interminable

Hace un año que empezó la guerra y nos parece un siglo. ¡Qué guerra tan interminable! Las vidas que se han perdido en

tan corto lapso de tiempo; las perturbaciones económicas que se han ocasionado en los países beligerantes; los conflictos ocasionados a los neutrales, dan a esta guerra un tinte de tristeza, de agotamiento, de pena.

Un año de lucha entre dos países, representa sólo una perturbación en los mismos que pueden soportar sin ocasionar su ruina; pero un año de guerra en casi toda Europa, produce la muerte y la ruina, no sólo entre los beligerantes sino entre los neutrales y la Europa toda, esa Europa tan culta, tan civilizada, tan progresiva, se va desangrando poco a poco y camina a su ruina.

Cuando los que presumen de profetas nos dicen que la guerra durará varios años, nosotros respondemos que esto es imposible. Las vidas de los hombres, no pueden derrocharse día tras día y año tras año; el progreso del mundo, no puede quedar interrumpido indefinidamente; la situación económica de la humanidad no es posible que sufra una tan gran perturbación.

La guerra, se acabará pronto. No hay más remedio.

Por eso, no deben extremarse los odios, cuando al fin y a la postre los beligerantes volverán a entrar en la vida social, confundidos y hermanados. La historia responde, de que esta afirmación es cierta, siendo más que posible que pueblos que hoy luchan con encodo, mañana sean amigos y aliados, como hoy mismo sucede.

¡Grave error el de predicar el odio! Los contadores de sucesos y los recitadores, avivando en los teatros franceses los odios y excitando a los entusiasmos patrióticos con versos con rancias del mundo, de la que estamos tan necesitados.

La sociedad moderna, tan progresiva, tan aficionada a todas las comodidades y cosmopolitismos, sufre ahora una grave crisis de exaltación del patriotismo, de la que deberá reaccionar y curar prontamente. Esa crisis ha alcanzado también al socialismo mundial, que no ha podido impedir la guerra, cuando en realidad se ufana por ser esa la razón más importante de su existencia. También se ha puesto en crisis la fe en la libre contratación de las Naciones, o por mejor decir, la fe en los tratados. Los tratados, son contratos entre Naciones y debieran tener fuerza de obligar lo mismo que entre los individuos. La crisis de los tratados ha venido, porque no hay fuerza coercitiva que les obligue a cumplirlos, a diferencia de los particulares, que se encuentran constreñidos por los Tribunales. Y así, ha podido ser invadida Bélgica por los alemanes; y así han podido los ingleses cruzar Suiza con los aeroplanos y así los italianos han ido contra sus amigos y aliados, rompiendo el pacto que con ellos tenían.

La sociedad mundial, recibe con ello un enorme desengaño.

Si los contratos no se cumplen; si los tratados no se respetan, la existencia social sufre grave daño.

¡Ah, la guerra! ¡Qué gran observación!

Todos se coaligan y se unen para el mal. Por que la guerra es un mal, un mal horrible.

Los beligerantes, quieren unir al carro de la muerte a los Estados Unidos. Esa es la labor actual de Inglaterra. Lo que hay es, que los Estados Unidos, retrasan el momento de entrar en la guerra, por que según frase feliz de un escritor notable, para ellos «no es negocio». ¡Qué más negocio que el que ahora hacen, vendiendo armas y municiones, víveres y todo lo que pueden!

Este estado de cosas no puede continuar, porque equivale a tener a todo el mundo en guerra y así la humanidad no puede vivir mucho tiempo.

Por eso, creemos que se irá imponiendo el buen sentido y en plazo no lejano alborazará la anhelada paz.

## LOS TIRACHINAS

### Por las calles.

Los muchachos han dado ahora en la manía de usar de continuo los tirachinas de goma en medio de la calle y a todas las horas del día, no ya a romper cristales y bombillas del alumbrado eléctrico, sino a dejar tuerto al primer pacífico transeunte con quien tropiecen.

Los vecinos se quejan justamente de que la capital esté convertida en campo de operaciones, de los chicos que se dedican a tirar chininas.

Procede, y así lo esperamos, que el señor Alcalde encargue a una pareja de policía urbana de impedir esas expansiones ilícitas de los chicos.

## MÁS ACUERDOS.

### La Asociación de productores.

En nuestro número de anteaayer dimos cuenta de haberse reunido en el Círculo Mercantil, la Asociación de productores de uva de la provincia, y de haberse constituido la Junta, acordada por aclamación.

Además de lo que expusimos se acordó lo siguiente:

En virtud de una cláusula adicional a los Estatutos, que la Junta provisional convoque en el término de un mes a una reunión de asociados para el nombramiento del Directorio definitivo.

Las adhesiones y solicitudes de inscripción como socio pueden dirigirse al señor don Ramón Aparicio, Alvarez de Castro, 3; casa del señor Contador; CRÓNICA Meridional y Círculo Mercantil, a nombre de la Asociación de productores.

Según noticias, los comerciantes siguiendo el ejemplo dado, se apresan también a asociarse y todo parece indicar que con el esfuerzo de ambas sociedades unidas al mismo fin de la regeneración del negocio uvero en Almería, entre este por una nueva y próspera senda.

La escritura ha sido redactada acogiéndose a la Ley de Sindicatos agrícolas.

También acordó por unanimidad un voto de gracias a don Ramón Orozco por su cooperación valiosa para la constitución de la Sociedad y a don José Miura de Nejera y Junta Directiva de la Cámara agrícola, por su concurso hasta la consecución del éxito presente que representa el haber llegado a la firma de la escritura social.

## De todas partes.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.)

### Los efectos de las altas montañas

Los penosos efectos que sobre el organismo humano producen las grandes alturas, al principio al menos, fueron observadas por primera vez en 1880, por el fisiólogo francés Pablo Bert, quien demostró no ser debidas a la mayor presión del aire considerada en sí, sino más bien a la disminución de la cantidad del oxígeno. Unos veinte años más tarde, el italiano Mosso presentó una hipótesis diversa, sosteniendo que aquellos efectos son producidos por la más rápida eliminación del anhídrido carbónico, contenido en la sangre en circunstancias normales, rapidísima consecuencia de la menor presión de la sangre. La presencia del anhídrido carbónico no es dañosa, como generalmente se cree, sino más bien útil por su función reguladora. Pero los diligentísimos estudios de los últimos años, hechos en el albergue «Regina Margarita», sobre el monte Rosa por el profesor Zuntz de Berlín, demuestran que las hipótesis de Mosso carecen de fundamento y que tenía razón Bert al afirmar que la escasez de oxígeno es la causa principal del llamado «mal de la montaña». Esta conclusión fué confirmada por los estudios hechos en la caseta de Pike o Peak, en el Colorado, a una al-

## MAIZ "PLATA" NUEVO

Por toneladas 24 ptas. los 100 kilos  
SOBRE MUELLE

Para pedidos de importancia, condiciones especiales.

Alfredo Rodríguez, Gerona núm. 5.

tura de 4 400 metros por una comisión científica compuesta de dos fisiólogos ingleses y otros dos americanos. Sus observaciones tienen un paso grandísimo, puesto que fueron hechas en inmejorables condiciones; Pike o Peak es fácilmente accesible porque a él se llega mediante un funicular, y resulta además un abrigue de gran comodidad, mientras que a Regina Margarita se llega después de una incómoda ascensión a pie, y con las privaciones consiguientes a un simple refugio alpino, que hacen más difícil la comprobación de los trastornos producidos por la fatiga muscular y por la altura de la montaña.

### Una tonelada por cada hombre.

Antes de que se adoptasen las armas de tiro rápido y carga por la recámara, era opinión corriente entre los técnicos de la guerra, que para matar a un hombre era necesario emplear una tonelada de plomo. Los estudios hechos por un general alemán sobre la batalla de Ponosa, prueban la verdad de aquella teoría. A 1.475 ascendieron los rusos muertos aquel día, y a 4 204 los japoneses; los rusos dispararon 7.780 cañonazos y 736 000 cartuchos de fusil, y los japoneses millones de cartuchos. Solamente el 18 por 100 de las pérdidas fueron ocasionadas por la artillería y el 1'82 por 100 correspondió a los disparos de fusil.

Según los calculos del mencionado general, se precisaron 105 balas de cañón y 214 proyectiles menores para matar a un japonés, y 3 330 balas de fusil para matar a cada ruso; teniendo en cuenta el peso de cada proyectil resulta un promedio de cerca de una tonelada de plomo lo que se empleó para quitar del medio una vida humana.

### Un pájaro poco conocido.

Sobre el fango oculto por la exuberante e intrincada vegetación que circunda un lago situado al mediodía del Nilo Blanco, vive y anida una cigüeña de raza especial, muy rara, llamada entre los indígenas «Padra del calzado», en razón a que su enorme pico recuerda la forma de un zapato ancho. Es un pájaro de grandes proporciones, de plumaje gris o rayado en negro, largas patas, como hechas para caminar por terrenos inseguros, y que se alimenta de pesca. El lago en cuestión, que hasta ahora no ha sido marcado en los mapas, es bien conocido de los exploradores. Cuatro ejemplares de esta singular cigüeña, cazados en África, se conservan en los museos americanos.

### Las industrias de las muñecas en América.

La interrupción del comercio entre Alemania y los Estados Unidos ha restringido en este último país la producción de juguetes. Hay un italiano en New York que tiene la fábrica más importante de cabezas de muñecas. Estas se fabrican con una pasta hecha de cera y harina que se endurece muchísimo después de estar expuesta al aire durante una hora, y luego se las pasa por un baño de cera rosa para darlas la tinta general y limpiarlas de todas las asperezas anteriores. Más de cien pintores trabajan constantemente en colorear cejas, ojos, nariz y bocas; máquinas de aire comprimido sujetan el pelo a los

## Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas  
Agencia en Almería.—Paseo del Principe 54

### Operaciones de monedas extranjeras.

**PAGAMOS**

Libras esterlinas oro a . . . . .	25 75
Francos y Alfonso oro . . . . .	101 75
Dollars oro . . . . .	5 30

Negociación de Libras Esterlinas, Cheques sobre Londres al cambio oficial de la Bolsa en Madrid.  
Horas de Caja para estas operaciones: de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Cráneos relucientes, y finalmente un esmalte coloidal asegura la estabilidad de los colores. El establecimiento produce solamente seis tipos de rebajas para abaratar.

## Noticias mineras

### Registros.

Por don Gregorio Muñoz Calderon, a nombre de la Compañía Sierra Ahumilla, se solicitó ayer la propiedad de 46 pertenencias mineras de hierro con el nombre «Segundo Anillo de hierro», parages Las Colmenillas y Las Madroñeras, término de Lucainena de las Torres.

También solicitó el mismo señor, una demasia al antiguo registro.

### Papel de pagos.

Por doña Ana Fuentes Barranco, se presentó ayer el papel de pagos correspondiente para el reintegro del título del registro «Santísima Trinidad», número 33.185, del término de Canjáyar.

### DE UN ALMERIENSE.

## Notas para una "Historia de Almería,"

### XIX.

Entre los poetas de la corte de Almotacín se distinguió también Abu-Abdallah Ibn Al Haddad, de Guadix, autor de un tratado de versificación, en que procuró poner de acuerdo el sistema musical, con las reglas establecidas por el célebre gramático Jálil.

En poesía era tan célebre, que le llamaban el mejor poeta de Andalucía. De él son los siguientes versos, tan en boga en su tiempo, que todo el mundo se los sabía de memoria y la cantaba:

Abandona ese valle del recuerdo  
me han dicho; la que amas  
no cederá a tu amor, y es poco cuerdo  
dar pábulo a esas llamas.  
Del Odhaid, no vuelvas al arroyo  
donde la viste un día  
cubierta de brillante pedrería.  
La ausencia es el apoyo  
de ese tu pobre corazón herido;  
el aire embalsamado en su perfume  
te debe estar prohibido.  
Cerca de ti, sus dardos y su espada  
se clavarian en la antigua herida  
con ansia renovata.  
Por conservar mi vida  
se me prohibe que hasta tí me llegue;  
pero no impedirá tenga tu imagen  
presente en mí que a mi ilusión me entregue.  
Y por más que me atajan

no impedirá se anegue en tus reflejos  
mi pobre corazón enamorado,  
pues me figuro aunque te encuentres lejos  
que estás siempre a mi lado.  
¡Amigos! me alabáis por resignado  
porque cuando me duermo, estoy seguro  
de que firme mi alma en sus empeños  
la atrae con su conjuro,  
y así, mi amada, me aparece en sueños.

No obstante estos versos graciosos y tiernos, Ibn Al Haddad no parece haber sido siempre un modelo de fidelidad, como lo acreditan los consejos que da en la siguiente composición:

Si te engaña tu querida,  
se también su engañador;  
quien desdena, o quien olvida  
se cura de mal de amor.  
Cuando tienes un rosal  
que te da rosas hermosas,  
que se lleve, es natural,  
el que pasa algunas rosas.

Este poeta gozaba de gran favor con Almotacín. Lo perdió por su ingratitud, su espíritu irascible, y su palabra caustica (a).

El príncipe de Almería no se incomodaba fácilmente. Cuando uno de los literatos de su corte le hubo recitado estos versos:

«Perdona a tu hermano si come una falta contigo porque la perfección es una cosa muy rara; todo tiene su lado malo, y no obstante su resplandor, la antorcha da humo»...

Almotacín se admiró, y preguntó qué poeta los había compuesto; enterado de que eran de Ibn Al Haddad:

«Saben, dijo sonriendo, lo que ha querido indicar? No, respondió el otro, sólo sé que es un pensamiento ingenioso. Cuando yo era joven y él estaba a mi lado, dijo Almotacín, yo llevaba el título de «Antorcha del imperio». Maldiga Dios al chusco impertinente, pero qué versos tan admirables componen».

A veces, sin embargo, eran tan graves las injurias de los poetas, que obligaban al mismo Almotacín, apesar de su bondad y dulzura, a salir de su habitual moderación. Los poetas eran tan exigentes, en aquel tiempo, que montaban en cólera cuando no conseguían sus pretensiones, y entonces, como verdaderos niños mimados abusaban del permiso que tenían de decirlo todo.

Esto aconteció a Ibn Al Haddad. Picado porque Almotacín le había rehusado una petición exorbitante, compuso contra él esta sangrienta sátira:

«¡Oh, vosotros los que buscáis regaños! Abandonad la corte de Ibn Somadib, de este hombre que cuando os da un grano de mosta-

za, os quiere retener en sus cadenas, como si fuédes un cautivo suyo, condenado a muerte.

Aunque paséis junto a él una vida más larga que la de Noé, no por eso seríais menos pobres que si jamás lo hubiédes conocido.

Este ultraje era demasiado grande para ser perdonado. Almotacín había podido sufrir que Nahli se burlara de él, a causa de su amor por la paz, pero no podía tolerar que lo t-charan de avaricia.

El que dió motivo a esta injusticia escribió los siguientes versos. Siempre el destino me persigue ingrato y aunque se ensaña en mí, quiero que vean las gentes, como acato sus decisiones, cualesquiera que sean.

Ahora, ¡ay de mí, conozco, que si ausente está de mí la dicha, no consiste en un solo placer toda alegría. Que un solo bien presente no hace feliz a un corazón tan triste como el que sufre la desgracia mía.

¿De qué sirve que luche y que me esfuerce y rompa la cadena que denigro, si el infortunio tuerce la senda que me aleja del peligro?

¡Ay! que será de mí? bello es ser libre más hay quien en prisión por mí se agota y a tal dolor, estéril es que vibre... Inútil soy, como una lanza rota.

Habiendo oído recitar esta composición, dijo Almotacín: Al Haddad dice verdad al cantar sus aflicciones, que es mejor que en sus acciones, en sus versos Al Haddad.

Yo cautivé en mi ciudad por él, al tranquilo hermano, y es digno don de mi mano, decretar su libertad.

Iba al Haddad, acusando a Almotacín de escatimar sus dones, lo había herido precisamente en su lado flaco.

Como Almotacín tenía todo su prurito en conservar su reputación de príncipe guerrero, de protector liberal de los literatos, poner en duda esta cualidad, a sus ojos la primera de todas, era herirlo en la cuerda más sensible de su corazón: reconocela, por el contrario, el medio más seguro de granjearse su voluntad; y esto era necesario hacerlo. siró con finura (el príncipe estaba demasiado acostumbrado a ser tratado con respeto, y se resentía de una manera graciosa, y sobre todo poética.

Francisco Jover.

Movimiento marítimo

Día 25

Entradas

Vapor «Norrister», de Savona, en lastre.

Laúd «Lolita», de Adra en lastre.

Vapor «Teodoro Llorente», de Málaga, con carga general.

Balandra «Joven Vicenta», de Puente Mayorga, con serén.

Bergantín «Acorian», de Oporto, con madera.

Despachados.

Vapor «Teodoro Llorente», para Melilla, con carga general.

CARTA DE UN PARRALERO

Los barriles y los vapores.

He aquí la siguiente carta que hemos recibido de un parralero y que con mucho gusto publicamos:

«Sr. Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

NAL. Muy señor mío: Ni gafas ni lupa se necesita para ver el gran desbarajuste que ha reinado y reina en todos los detalles y en el conjunto de cuanto afecta a la exportación de nuestros barriles de uva, y aun siendo ellos el principal elemento de la riqueza regional y la síntesis del esfuerzo supremo que entraña para el productor, poner ese fruto sobre muelle en condiciones para la venta.

Como si nada. En cualquiera otra mercancía, el productor o dueño de la misma, procura siempre que de su exportación se trata, asegurarse cuanto sea posible de los riesgos a que se expone en el transporte; no solo en lo referente al medio o vehículo que le ha de trasladar de un punto a otro, sino que también de las contingencias que pueda correr por causas imprevistas capaces de ocasionar deterioro o perjuicio a la mercancía misma. En toda ocasión se supone un ojo vigilante sobre ella, acusador de la infracción o del abandono por parte de aquellos que a su custodia se confía.

Esto es elemental, corriente en

el comercio; y la experiencia de un fracaso es enseñanza aprovechada y eficaz para operaciones futuras en el mismo sentido.

—Pero cuando de barriles de uva se trata, las cosas pasan de bien distinto modo. La generalidad de los cosecheros que exportan directamente su fruto regulan el coste de él por su estado de madurez, sin tener en cuenta que hay que subordinar esta operación a la oportunidad de que esté en el puerto el vapor que ha de cargarlo, y mucho más si es la uva castiza.

De ordinario el primer corte suele hacerse en madurez incompleta, movidos por el natural estímulo, no siempre justificado, de llevarse las primicias del mercado; y en cuanto ven en el periódico el anuncio de la problemática llegada del primer vapor—anuncios alguna vez capciosos—ya tienen ustedes a nuestros hombres metidos en faena, y enviando los barriles al tinguado.

Pero ¡oh decepción! En ocasiones esos barriles permanecen muchos días quietos a la sombra o al sol, esperando que llegue otro vapor, porque aquel del anuncio no llegó. Figúrense los interesados los beneficios sobrevenidos a esos barriles con la letal espera; ya lo dicen después los catálogos de venta... un desencanto y una ruina para el envío

Menos mal cuando se trata de uva legítima; que por lo avanzado de la estación y por su natural aguanete soportan—siempre un perjuicio—tamaños contratiempos.

El hecho a que nos referimos hoy, lo hemos visto repetido al principio de cada campaña desde hace muchos años y de una manera fatal.

¿Por qué se han de lesionar esos intereses por causa de la ligereza de muchos, de la que no vemos excluida la mala fe de algunos de los elementos que intervienen en el negocio?

¿Tiene eso remedio? Creemos que sí, y muy sencillo: por parte de los parraleros, no cortar su fruto hasta informarse exactamente, concienzudamente de si el vapor o vapores que se anuncian, llegarán aquí en la fecha señalada; y por parte de los consignatarios anunciantes, rectificar el anuncio en cuanto tengan datos para rectificarlo, o anularlo, también por anuncio, con el tiempo debido cuanto tengan motivos para ello. sentido y las conveniencias de un negocio que tantos intereses abarca.

Ya alguien ha dado el ejemplo. Y nada más hoy. Suyo efectísimo, Un parralero. Almería 25 Julio 1915».

Fiestas en Roquetas.

Si siguiendo la costumbre de años anteriores, se han celebrado en la villa de Roquetas solemnes fiestas en honor de la Patrona Santa Ana. El sábado por la noche, después de quemarse un artístico castillo, se celebró un gran baile en la casa de nuestro amigo don Juan Bonachera Hernández, que duró hasta las primeras horas de la madrugada, en el cual hicieron los honores sus bellas hijas Pepita, María, Nieves y Angeles. Antes de terminar tan agradable velada, los numerosos asistentes fueron obsequiados con pastas, vinos y cigarrillos.

El domingo por la mañana se celebró una misa solemne en honor de Nuestra Señora del Carmen y Santa Ana y por la tarde tuvo lugar la procesión.

Por la noche, otra vez numerosos amigos concurrieron a la casa del señor Bonachera, donde fueron obsequiados con una función cinematográfica y después en la galería de la hermosa finca se les sirvió un espléndido refresco.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 92; hembras, 60. Hospicio, 99 y 147; expósitos, 19 y 2; Manicomio: 104 y 70. Total, 593.

Hospita provincial.

Médico, don Rafael Araez Pa, checo. Practicante, don Miguel Marín Retén de 3 a 5; practicante don Sinforiano Rebollo.

Movimiento carcelario.

Ayer ingresó en esta prisión Angel Sánchez González y fueron puestos en libertad Antonio Mora Gil, Carmen López García, Francisco Martínez Yebra y Miguel Martínez Rodríguez.

Quedaban reclusos 54 hombres y 4 mujeres. Total 58.

De instrucción pública

Peticiones.

La Comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio ha visitado al director general de Primera Enseñanza, con objeto de formular varias peticiones, entre ellas que se supriman las limitaciones de las maestras consortes para ser sustituidas por inutilidad física, y que no se altere la legislación actual sobre provisión de regencias, dando la preferencia a los alumnos de la Escuela del Magisterio.

El señor Bullón manifestó a los comisionados que no se ha pensado en modificar la citada legislación, y refiriéndose a otras peticiones, que atenderá sus deseos, por considerarlas justas y beneficiosas para la enseñanza.

DESDE PARIS.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL).

La Luz.

Hay en la luz poemas de contornos infinitos, con los más grandilocuentes himnos que concebir puedan los arpados estros del sentimiento humano; y sin embargo, pocos, poquísimos son los artistas que han alumbrado sus inspiraciones en sus luminarias. Las líras han callado y las paletas han dormido ante esta belleza real, ante esta creación natural y positiva que solo pide rubricamientos de pinceles maestros, o sonoramientos rítmicos de líricos pechos. ¿Por qué han callado esas líras y dormido esas paletas para este grandioso poema de los poemas latentes. Tal vez porque no se puede estar en todo, o porque el todo no puede estar en todos. Pero si se poemizan asuntos raquíuticos de alma poética y hasta triviales en el cosmos lírico, extraño es que no se perfilen los asuntos que, a manera de exuberantes hembras, tienen preñez, robusta y sana, para un parto feliz y hasta asombroso. En la luz que perciben nuestros ojos, caben todas las realidades. Por sí sola es ya un poema de la vida real. La luz es tan necesaria para los organismos vivos como lo son el agua, el aire, las nutriciones. La luz entra en todo y para todos.

sin luz y sin mundo, un inabarcable océano de tinieblas, en donde las personas noctivagaran como sombras de las mismas sombras, como fantasmas confundidos en hacinamientos confusos, macabros, babilónicos; esas sombras fantásticas no tendrían amor ni aspiraciones, ni poesía, nada. Teniendo el uso de la razón, se volverían locos. Teniendo el don de la palabra, d'asfermarían y gritarían endemoniadamente, sin concierto y sin sentido; y en su locura, se arañarían unos con otros por todas partes, arrancándose piltrafas de piel sanguinolenta, se destriparían los ojos, se darían mordiscos felinos sitibundos, se apretujarían bravamente, furiosamente, o como boas se entrelazarían y se matarían estrangulados, triturados los huesos, machacadas las carnes de los músculos.

¿No habeis concebido este caso? Si tal. Además, no podría durar semejante estado pavoroso, semejante confusión de fantasmas vivientes; porque no se podría nutrir nada ¿dónde encontrar alimento? Siempre en movimiento inconsciente, entre las eternas tinieblas, andando al azar, caerían a los ríos, a los mares, pozos, abismos; penetrarían a las montañas y serían pasto de las fieras. ¿Cómo, en donde encontrar los ojos de la amada, de los padres, hermanos, amigos? Imposible, puesto que la retina humana no penetra las tinieblas. Sin luz todo acabaría en un caos espantoso, todo. ¿No habeis pensado alguna vez en que pueda faltar la luz del sol, de las estrellas, de la luna, la luz artificial? ¿Por qué no? Los sabios modernos dicen que los gases de los astros disminuyen; que la tierra misma se desmorona bajo nuestros pies y que lentamente tiende a desaparecer (Le Bon, Teoría de la desmaterialización de los cuerpos).

Por lo demás, la luz es la belleza misma, naturalmente, una belleza imprescindible para el humano ser. Por medio de su claror resultan vívidos colores y los matices permitiendo al espíritu vivir plenamente su vida poética, su vida intensamente bella y también su vida material. Ved como la luz es un factor imprescindible en la vida humana, encerrada en una esfera de cristal y suspendida muy alto en la playa de un puerto, es el faro de potentes proyecciones

que señala la ruta inescollable a la viajera nave puesta en los hogares, en las calles de las poblaciones, sustituye la presencia del sol puesta en combinaciones químicas y físicas, ilumina imágenes negativas y les da vida ficticia; aumentada en fuego hace prodigios; es la compañera salvadora del minero, del preso, del sereno; anda en las máquinas e impulsa velocidades; y en fin, está en todo y para todos.

La luz es el alma del Universo y la vida de la vida humana. Luego se transforma en mil manifestaciones: y hay luz en las ideas, el saber es luz y luz es el amor de la mujer amada con la luz de su existencia. Vésela rutilante y clara en las lejanas estrellas, rojiza en un sol estival, argentada en el claror de la luna, clara y lumínica en la artificial y de vívidos y variados colores en los colores de los cristales.

¡Oh luz, luz; tú eres mi Dios, te admiro y te idolatro!

Joaquín de Rueda.

París, Julio 1915.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

PRINCIPE DE ASTURIAS

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día CINQUEVE DE AGOSTO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carta para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

El señor Alcalde contestó que no permitía se tratara dicha cuestión porque en nada competía a la Corporación municipal.

El señor Fernández Burgos se conformó con que constara en acta su protesta.

En el mismo sentido se expresó el señor Muñoz Ocaña.

Se hicieron constar las protestas y se pasó a dar cuenta de la

ORDEN DEL DIA

Informe de la Comisión de Orden en escrito de don Andrés Puga Peña sobre concesión de líneas en la calle de Tejares.

(Aprobado.)

—Idem de la de Cementerios en el expediente para la construcción de un cementerio en la barriada del Alquízar.

El señor García Langle dijo que el arquitecto había en este asunto invadido las facultades del inspector municipal de sanidad, pues no tiene derecho a ocuparse de la salubridad que es del segundo Propuso que informara el inspector provincial o dos médicos.

El señor Gómez Talavera contestó que no había nada del peligro que dice en su informe el inspector de sanidad municipal.

El señor García Langle insistió en sus manifestaciones.

Intervino el señor Juárez, acordándose aprobar el dictamen.

—Designación de Comisionados para el ingreso en Caja de los mo-

(Fué designado el Oficial Mayor don Francisco Pérez Ibáñez).

—Recibo de don Eduardo Pérez Cano, por pesetas 100, por la aplicación de vacuna antirrábica a tres vecinos pobres.

(Aprobado.)

—Idem del Administrador del Boletín Oficial, de 13 50 pesetas, por la publicación del anuncio del plezo voluntario para el pago del inquilinato de solares.

El señor Muñoz propuso que pasara a informe de la Comisión de Hacienda y así se acordó.

(Entró en el salón el señor Bustos)

—Factura de don Juan Silas Martínez, de 36 15 pesetas, por drogas y efectos para el Laboratorio Municipal.

(Aprobada.)

—Oficio del Inspector provincial de Sanidad recomendando un proyecto que remite para la instalación de un crematorio municipal.

(A informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad).

—Factura de don Celedonio Peláez, de 83 33 pesetas, por impresión del Boletín Municipal del mes de Marzo.

(Aprobada.)

—Expediente de traslado de una fábrica de pastas desde la calle de Marín a la de Pedro Jover.

(Enterados.)

—Informe de la Delegación de Hacienda en varias reclamaciones.

(Aprobados.)

LOS FESTEJOS.

—Proyecto de programa de festejos para la feria de Agosto.

Importan las fiestas organizadas según la Comisión 9.051 pesetas.

El señor Alcalde llamó la atención de los señores concejales sobre el estado nada halagüeño en que se hallan las Arcas Municipales, advirtiéndole que esos gastos no son precisos y por tanto, tienen que esperar su turno para el pago.

El señor Pérez Burillo expuso que cuando se aprobó el presupuesto, se opuso a la partida de festejos porque la cantidad era insignificante debido a la falta de fondos. Añadió que en la última reunión de la Comisión se acordó traer una banda de música que cuesta 3 000 pesetas, a lo que él se opuso y ahora también se opone con entera franqueza. Le pareció mejor la fiesta de la aviación, pero como

esta es más cara, tampoco intervinieron los señores Fernández Burgos y Muñoz Ocaña diciendo que el señor Pérez Burillo tenía verdadero empeño en que se celebrara la fiesta de aviación, dar una gratificación a la banda de música y rebajar 200 pesetas del presupuesto siempre se reparte entre los pobres.

Se mostró partidario el señor Muñoz de que haya festejos, pero que resultara un déficit que es pequeño.

Rectificó el señor Pérez Burillo diciendo que él no tenía interés en que viniera el aviador.

El señor Juárez pidió que los festejos debían ser modestos y que ello no se opone, pero sí a la trada de la banda militar, apesar de ser un espectáculo culto.

(Se acordó de conformidad con el señor Juárez, es decir no traer la banda)

—Solicitud de la Sociedad Teatral de Pichón pidiendo un premio. (A la Comisión de Festejos).

Después de la orden.

UN PLERITO.

El señor Estevan dió cuenta de estado en que se halla el pleito con la Sociedad Constructora de Teatro Cervantes, es decir, que el señor Juárez ha dictado auto contra aquella que pedía que quedara sin efecto el acuerdo del Ayuntamiento de suscribir las obras a su costa, esperando que ésta conforme con lo dictado por el juez.

(Enterados)

PETICIÓN

El señor Muñoz propuso que se acordara la prórroga de un mes para adquirir voluntariamente las cédulas personales.

(De conformidad y que se admitan también las reclamaciones.)

QUEJAS

El señor Fernández Burgos quejó de la falta de agua que existe en el distrito de Regocijos.

HIJO ADOPTIVO.

El señor Alcalde propuso que fuera designado hijo adoptivo de esta capital, el diputado a Cortes don Luis Silvela, por los trabajos que ha realizado y realiza en favor de Almería y parte de su provincia.

El señor Muñoz contestó que esa petición no la hacía el pueblo sino don José María Cervantes, sobre todo, que el señor Alcalde había sido muy escueto en su proposición.

(Se oyen voces de ¡fuera! El Alcalde impone silencio.)

El señor Muñoz manifestó que no era ocasión propicia, porque parece que es cuestión política sobre todo que no ve los motivos para la proposición.

El señor Alcalde contestó que todo el vecindario sabe, porque ha publicado la prensa, los beneficios que ha hecho el señor Silvela a Almería.

El señor Romay expuso que por el señor Silvela se han conseguido caminos vecinales, carreteras y otros muchos beneficios.

¿Qué se pierde, señores concejales con ello?

(Se oyen fuertes voces en contra y en favor. El Alcalde da fuertes campanillazos, logró imponer silencio.)

El señor Romay dijo que se debe ser agradecido antes que político.

El señor López Rodríguez, comenzó diciendo que solamente por ser liberal el señor Silvela, no oponía a la proposición y además que la cree justa y la votará con gusto. El señor Silvela se ha conciliado con Almería, como demuestra lo del Cuartel de la Sericioria, carreteras de Roquetas a Allicún y Gádor a Laujar, Esc

TELEGRAMAS

(Po nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 26

Noticias francesas

El comunicado oficial de París, recibido esta tarde, dice:

Anoche continuaron las acciones en Aisnouloute, Souchez y Soissons.

También luchó desde una de nuestras trincheras con granadas de mano.

Los aviones franceses arrojan granadas y noventa flechas sobre la estación militar en Manfillois.

De origen inglés

Un despacho de Londres participa que el general French comunica que las fuerzas inglesas hicieron esta tarde la línea de minas colocadas bajo las líneas alemanas, las cuales quedaron cubiertas de cadáveres.

Además dice que fué rechazado un violento ataque cerca de Hooge.

De origen italiano

Desde Roma comunican lo siguiente: Dos hidropianos arrojaron dieciocho granadas sobre la estación de Rive y la artillería enemiga de Ganchelos.

Los hidroplanos regresaron indemnes.

En Carnie rechazamos el ataque que los austriacos hicieron a nuestras posiciones.

En Montenero el adversario intentó contener nuestra ofensiva, atacando encarnizadamente tres veces. Todos los intentos fueron rechazados con grandes pérdidas.

Al Sur de Carso sigue desenvolviéndose favorablemente la acción.

De origen austriaco

Un despacho oficial de Viena comunica lo siguiente: En el teatro ruso se nota relativa tranquilidad.

Cerca de Ivangord fueron rechazados los débiles ataques de los enemigos.

En la región de Gorz, los italianos se limitaron a sostener el violento fuego de la artillería.

El tenaz ataque contra el borde de la meseta de Doberda, fracasó, sufriendo los italianos grandes pérdidas.

De origen alemán

El parte oficial alemán de esta madrugada dice que ha sido nuevamente bombardeado Dunkerque, y que los alemanes se encuentran a veinticinco kilómetros de Varsovia.

Otras noticias

Madrid 26

El Rey en Madrid

Esta mañana llegó el Rey, procedente de San Sebastián.

Seguidamente fue a Palacio el señor Dato, dándole cuenta de las instrucciones que se comunicaron al nuevo general en jefe de Marruecos señor Gómez Jordana y de la acogida que éste tuvo a su llegada a Tetuán.

Además le informó del estado del conflicto naviero, de la suspensión de los mítines radicales y de las felicitaciones que ha recibido el Gobierno por la creación de la Junta de protección a las nuevas industrias.

Dimisión

Ha sido admitida la dimisión, por motivos de salud, al capitán general de Canarias.

Para sustituirle ha sido nombrado el general Cortés.

Intento de agresión

El Gobernador de Tarragona comunica que en la veleta jaimista celebrada anoche, un orador afirmó que solo reconocía como institución a don Jaime de Borbón.

Al capitán retirado don Gaspar Barbó, porque protestó de ello, intentó agredirlo un jaimista.

El delegado del Gobernador se vio precisado a suspender la veleta.

Silvestre en Palacio

Después de despachar el señor

Dato con el Rey, acudió a Palacio el general señor Fernández Silvestre.

Este conversó con don Alfonso durante una hora.

A la salida dijo a los periodistas que está muy agradecido al Rey por haberle nombrado ayudante.

El general se congratula de que se le haya proporcionado descanso después de once años de ruda labor en África, cosa que deseaba, para poder dedicarse a cuidar de su hijo que se encuentra de cuidado de salud.

Afirmó por último, que la política en Marruecos va bien orientada.

El señor Fernández Silvestre marchó esta noche a Valladolid, con objeto de acompañar a uno de sus hijos a los exámenes de ingreso en la Academia de Caballería.

La asamblea del Magisterio

Hoy se han celebrado las últimas sesiones de la asamblea del Magisterio, las cuales han carecido de interés.

Los señores conde de Esteban Coillantes y Bullón se excusaron de asistir a la sesión de clausura.

BOLSA.

4 por 100 interior. . . . . 71.45

5 por 100 amortizable. . . . . 71.40

Londres a la vista. . . . . 25.15

París a la vista. . . . . 95.75

El Rey en Cuatro Vientos

A las seis de la tarde el Rey marchó a Cuatro Vientos, visitando de denominadamente la Escuela de Aviación.

Don Alfonso examinó los aparatos, explicándole el funcionamiento e infante don Alfonso que le acompañaba.

A causa del fuerte viento que reinaba, los aviadores no realizaron ningún vuelo.

El Rey comió en Cuatro Vientos, acompañado del infante don Alfonso y de varios oficiales aviadores.

Don Alfonso permanecerá en Chará a Santander.

En su viaje le acompañarán los infantes don Alfonso y doña Beatriz.

Constitución

Bajo la presidencia del ministro de Hacienda señor Bugallal, se ha constituido hoy la comisión de exportación.

El señor Bugallal pronunció un elocuente discurso expresando los deseos del Gobierno, especialmente, de buscar en los mercados exteriores la expansión de nuestra riqueza.

En la reunión estuvieron ausentes los delegados catalanes.

De San Sebastián

Desde San Sebastián telefonaron las siguientes noticias:

Hoy han llegado los embajadores de Rusia y Francia.

Los diputados y senadores por aquella capital han celebrado varias conferencias con el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra.

Una comisión del Ayuntamiento expuso hoy al ministro de la Gobernación las alarmas que reinan en San Sebastián de que caso de que se llegue al planteamiento de la huelga marítima, se paralizará la fábrica de gas.

El señor Sánchez Guerra les comunicó a los comisionados municipales sus impresiones optimistas en el conflicto.

El ministro de Estado señor marqués de Lema ha cumplimentado hoy a la reina doña María Cristina.

Dijo a los periodistas que las huelgas de Sama y Langreo se guían empuerando y mejorando la de Reus.

Mercancías alemanas

Según un despacho recibido, ha salido del puerto de Génova un vapor conduciendo doscientas setenta y nueve toneladas de mercancías.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA. Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga Cádiz, saldrá directamente de Almería el día 5 de Agosto, el magnífico y rápido vapor

Infanta Isabel de Borbón

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura, 2, bajo.

cias procedentes de Alemania, que se encontraban detenidas hace tiempo.

Pescadores apresados

Participan de Algeciras que han sido apresados por los moros cinco pescadores que se acercaron demasiado a la costa con la embarcación.

Las fiestas de Valencia

Se ha celebrado la segunda corrida de toros con motivo de las fiestas de Valencia.

El ganado de Pablo Romero resultó difícil.

Gallo estuvo superior toreando y regular con el estoque

Joselito monumental, alcanzando dos orejas y un rabo

Belmonte quedó superior; también le concedieron una oreja.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 26 de Julio de 1915.

PAGARON A PESETAS 25.85

Sociedad Anónima Romero.

Paseo del Príncipe 10, Almería.

Juan A. Martínez Limones.

MEDICO

Consulta especial de enfermedades del pecho.

Nuevo tratamiento por la Tuberculosis: de 10 a 12.

Enfermedades venéreas, sífilíticas, y de la matriz: de 3 a 5.

ASISTENCIA A PARTOS. Carrera de Santa Rita núm. 6.

LA UNIVERSAL

Fábrica de pastas para sopas

Se avisa a los clientes, que aunque trasladadas oficinas y fabricación a la calle de Pedro Jover 42 y 44, siempre queda el depósito de las mismas en el antiguo local calle de Marín 18.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano.

CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.-ELECTROTERRAPIA

Horas de consulta: de 2 a 5. Paseo del Príncipe, número, 38

Se alquila.

Un cuarto bajo independiente, con sala, gabinete cuatro alcobas, cocina, comedor, dos retretes, dos patios y pequeño jardín. En esta imprenta informarán.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

'DIANA'

BAÑOS DE MAR TEMPLADOS

Situados en la magnífica playa de las Almadravillas.

Recomendados por todos los señores médicos contra las afecciones reumáticas y nerviosas.

Maravillosas curaciones.

Profesor Brocca.

IDIOMAS

ALMERIA.

mp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

la de Artes y Oficios y otras muchas cosas.

El señor Fernández Burgos, comenzó a aludir al señor Romay, diciendo que no era hijo de Almería.

(Nuevos escándalos, dando lugar a que el Alcalde despejara el salón. Durante el despejo no cesaron las protestas de unos y los aplausos de otros. No era posible entenderse. El Alcalde pidió el auxilio de la policía para hacer que se respetara el derecho de cada uno y que el público abandonara el salón. Acudió la policía y todo quedó como una balsa de aceite).

Seguía la sesión, diciendo el señor Fernández Burgos que constaba en acta que el Alcalde había desalojado el salón por promoverse un escándalo y que había pedido el auxilio de la policía. Añadió que el señor Romay porque no es almeriense, ha dicho que ningún representante había hecho lo que el señor Silvela.

El señor Romay contestó que no era cierto que él dijera eso.

El señor Fernández Burgos: ahí está don Carlos Navarro Rodrigo que ha hecho más que todos. Rectifique el señor Romay.

Este contestó que nada tenía que rectificar porque no había dicho nada de lo que exponía el señor Fernández Burgos, y si que había recordado los beneficios del señor Silvela. ¿Cómo iba yo a decir eso cuando he votado cantidades para estatuas al señor Navarro Rodrigo, Obispo Orberá y el señor Salmerón? Conste que no soy catalán y aunque lo fuera, quiero a Almería como el primero, pues en ella vivo más de 12 años.

El señor Muñoz siguió exponiendo que no había motivo para declarar hijo adoptivo al señor Silvela, porque él no lo ha de admitir en la forma que se va a tomar el acuerdo. Además, según la Ley, no puede tomarse ese acuerdo hasta la sesión próxima que figure en el orden del día.

El señor Bustos dijo que lo que ha hecho el señor Silvela era cumplir con su deber y se oponía a lo de hijo adoptivo.

El señor Fernández Burgos pidió que el Alcalde retirara la proposición por decoro del mismo señor Silvela y la dejara para otra ocasión.

(Fué aprobada la proposición del Alcalde con los votos en contra de los señores Muñoz, Fernández Bustos y García Langie).

Después de haberse ausentado los señores Rovira y García Langie).

El señor Muñoz propuso que se declarara hijo adoptivo a don Sebastián Pérez García.

El señor Fernández Burgos propuso también lo mismo para don José de Igual, diputado por el distrito de Sorbas.

El señor Estevan dijo que se acordara no ha lugar a deliberar, fundándose en lo mismo que decía el señor Muñoz antes, o sea que no estaba en la orden del día. Cuando venga otra sesión votará lo propuesto por el señor Muñoz y lo votará con gusto.

El señor Fernández Burgos retiró su proposición.

Se acordó declarar hijo adoptivo al señor Pérez García.

Y se levantó la sesión.

Viajeros.

Desde Cuevas se ha trasladado a Garrucha, de temporada, el propietario y exdiputado provincial don Francisco Soler y Soler, en unión de su familia.

Ha regresado de Madrid el concejal don Adolfo Viciana.

Modista de sombreros.

La acreditada modista granadina Mercedes Siles Reina, establecida en el piso bajo, derecha, de la calle de Ricardos 3, esquina a la de Barceló, además de la confección de sombreros de señora, se encarga de las reformas y composuras.

GACETILLAS

Señor Alcalde.

Sería conveniente ordenara al inspector de Policía urbana, diera un paseto muy detenido por la calle de Sánchez Toca y pasadizo de la Catedral, para que viera con sus ojos cómo han dejado el piso los desaherensivos a baños que hacen reformas en un edificio contiguo al Seminario.

Han depositado en medio de la vía pública cada brique de pura roca, que dejan tamañitos a los que se emplean en las obras del puerto.

¿Señor Durbán, no sería oportuna una multa?

De revista. En el tren mixto salió ayer mañana, el jefe de esta Comandancia de la Guardia civil, para pasar revista a diferentes puestos de su mando.

Defenidos. La policía ha detenido a Antonio Carreño Cano y Joaquín López Pallarés, por promover ambos una ríña y el escándalo que es consiguiente, en el Barrio de la Caridad.

El primero hizo un disparo al segundo, afortunadamente sin consecuencias.

De Ornato. Ayer solicitaron del Ayuntamiento, reformar una casa de la calle de Pedro Jover, don Francisco López Torres y otra en la de Baja Almazor don Rafael Rojas Calvo.

Los sorbetes del Suizo. Su finura y especial elaboración, hacen que el público de buen gusto los distinga

Otro que pido. La Sociedad Tiro de Pichon, ha solicitado un premio del Ayuntamiento para ayudar a los tiros que tienen necesidad de disparar en la próxima feria.

Los soldados de cuota. Varios padres de familia, cuyos hijos se acogieron a los beneficios que autoriza el artículo 267 de la ley de reclutamiento pagando la cuota militar de mil pesetas, han solicitado satisfacer la de dos mil, a cambio de obtener las ventajas que determina el artículo 268.

Tal pretensión ha sido negada a los soldados, que ya han servido algún plazo, y, en cambio, se concede a los del reemplazo de 1915 y a los que proceden de revisión o prórrogas de los anteriores.

Conducción. Se ha ordenado la conducción desde la cárcel de esta capital al penal de Cartagena, para cumplir condena, de Francisco Sa'a Carricondo.

Para Septiembre. Por el Rectorado de la Universidad de Granada, se ordenado la publicación de la convocatoria para los alumnos no oficiales de las facultades de Farmacia y Medicina, que quieran examinarse en el mes de Septiembre.

Banqueta. Esta noche, a las ocho y media, será obsequiado con un banqueta por la juventud Almeriense José María Cervantes.

El banqueta será servido por el restaurant «El Imperial».

Natalicio. La señora del oficial de Correos de esta principal, don José Sánchez de la Higuera, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña.

Le felicitamos.

Nuevo puesto. Se ha solicitado por el Ayuntamiento de Ocaña, que se establezca en aquel pueblo un puesto de la Guardia civil.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico-digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Auxilios. La Comisión provincial ha dirigido una circular a los alcaldes y autoridades administrativas y judiciales para que presten auxilio a los agentes ejecutivos del arriendo del contingente.

¡Bueno, y buenc!

Signen las denuncias

Por promover escándalos ha denunciado la policía a las siguientes señoras de esta capital:

Angustias Reyes Luján, María Mancho, Soledad Almendro González, Carmen A'cantara Puertas, Angeles García Barrionuevo, Esperanza Hernández García y Enrique López Raya.

Todas ellas han sido multadas en 10 pesetas cada una.

Vacante. Se halla vacante el cargo de Secretario suplente del Juzgado municipal de Purchena.

Se alquila una casa cortijo con bonitas habitaciones, amueblado, con jardín y árboles frutales, situada en el Barrio Alto, «Huerta Florida», frente a los depósitos del agua.

Razón, Cristóbal Losana, Ultramarinos, frente al Casino.

Se alquilan dos pisos bajos en la calle de Valero Rivera.

Darán razón García Alíx núm. 3.

Se alquila. Un piso alto espacioso, nuevo, situado en la Plaza de Santo Domingo, esquina a la calle del Angel, lindante con el Colegio de las Hermanas de la Caridad.

Razón, calle de Guzman, número 2, (frente a la iglesia de P. P. Jesuitas).

Traslado La Papelería e Imprenta de José Orihuela Calvo, se traslada del Paseo del Príncipe número 3, a la calle de las Tiendas número 2, contiguo la Bazar de El León y frente a la Iglesia de Santiago.

Se alquila. Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de Marín 20, frente a calle Real.

Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de los P. P. Jesuitas.

Seguros contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE PREVISION Y SOCORRO» y «LA ANONIMA DE ACCIDENTES».

Para informes, TEODORO FERNANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5. (Chalet Viciana.)

Se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

SON LAS MEJORES, no se alteran, embotelladas las aguas FRIAS del valle de VICHY

Agua mineral de SAINT-LOUIS

REUMATISMO-DIABETES ESTOMAGO-HIGADO-RIÑONES

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY - Stos. Pantaleón, Hermolao, Felix, Julia y Jucunda, mrs. y el B. Rodolfo Aquaviva, S. J., m.

La misa y el oficio divino son de la infraoctava de Santiago, con rito semidoble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Mar, en Santo Domingo.

PARA MAÑANA.— Santos Acacio y Nazario, mrs., Victor, p. y m., Inocencio, p. y la B. Catalina Tomás, vg.

La misa y el oficio divino son de los sagrados de sanمودية y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Rosario, en Santo Domingo.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las arroquias y capillas, rosario a la oración.

VINOS DEL PAIS

En el establecimiento de un tramarrinos de Manuel Montes Tenorio, calle del Santo Cristo, número 1, esquina a la de Mariana, se vende rico vino del país a 25 céntimos litro.

Ojo. No equivocarse. Santo Cristo, 1, esquina a la calle de Mariana.

MOSAIICOS ROPERO, fábrica pavimentos hidráulicos

DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 62

CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL Doctor D. RAFAEL ARAZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.

Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona, número 28 (esquina a la de Real).

Papelería, Librería y encuadernación

E. LACOSTE, CASTELAR 2

Impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero.

Precios reducidísimos en papeles de todas clases para imprenta y encuadernación.

JOSE GIL CALLISTA

Calle de San Pedro número 7,

Compañía Trasatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA. Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga Cádiz, saldrá directamente de Almería el día 5 de Agosto, el magnífico y rápido vapor

Infanta Isabel de Borbón

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura, 2, bajo.

# LA ESTRELLA DE ORO

Gran almacén de tejidos y novedades para Señoras y Caballeros de Juan Morata, calle Real número 5.

Esta casa es sin disputa alguna la que más novedades presenta y más barato vende y a partir de esta fecha rebaja un 50 por 100 en todos sus artículos. Artículos de verdadera oportunidad por su baratura. Driles de hilo a 45 céntimos vara; tejido fresco para caballero, clase superior, a 2 pesetas vara; sedas para vestido a 55 céntimos vara; corsés elegantes de 25 pesetas a 3 pesetas; pañuelos de seda para la cabeza a 0 75 pesetas; vichy clase super a 30 céntimos vara; muselina sin hueso a 0 35 pesetas vara; velos de tul a 1 peseta; tiras bordadas con 5 varas a 75 céntimo; mantones de manilla lisos, desde 5 pesetas, mantones de manilla bordados de 1.500 pesetas a 700 pesetas; blusas de seda de 25 y 30 pesetas a 3 pesetas; bonitas camisas de señora a 1'50 pesetas y todo lo restante a mitad de su valor.

Única casa que en el acto de hacer la compra hace el regalo por insignificante que la compra sea.

Se regala a quien lo solicite figurines en todas las temporadas

**No equivocarse. Tienda de Morata, Real 5. Precio fijo.**

## COMPANIA GOLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tés y Tapiocas.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

### GOTAS DIVINAS (ACEITE VEGETAL)

4 O CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 u 8 días son suficientes para devolver a los caballos blancos o grises su primitivo color, hayan sido Rubios, Castaños o Negros. No mancha ni ensucia la cabeza, pues se usa con las mismas manos como cualquier ACEITE DE TOCADOR.

Estuche grande: 6 pesetas

Todo estuche que no sea color AMARILLO no es legítimo. Se vende en todas las perfumerías y droguerías de esta ciudad. Depósito general: J. ICART, CLARIS, 10.- BARCELONA.

### Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los catarros crónicos de la nariz, bronquios y pulmón; evitan las predisposiciones a contraerlos y la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los Hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

**MATIAS LOPEZ**  
Chocolates y dulces.  
Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.  
Sus cafés, Dulces y Bombones son de especialidad de esta casa.  
Pedidos en todos los establecimientos de alimentación y confiterías de España.  
**FABRICAS: MADRID Y ESCORIAL**

### BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

### LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precino que cierra la caja la firma de ARROYE.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el va por.

#### VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles  
Salidas de Almería, los sábados.  
Salida de Melilla, los martes.  
Salidas de Almería los miércoles  
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados.  
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos. Paseo Colón, 17 Merced, 20.  
Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Melul Sucesores Melul y Levy.  
Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 28.

Nota.—Este vapor tiene establecido en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, ó viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario re este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla los señores viajeros que lo soliciten.

#### Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles Turía y Francolí

de la Línea Tintoré

Salida de Almería el jueves 15 ed Julio, haciendo escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directa, el miércoles 14 de Julio a las 4 de la tarde.

Nota: La próxima salida de Almería para Orán será el jueves 29 de Julio.

Se despachan en Almería por sus consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez S. en C Paseo Príncipe, 75.

#### LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO  
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias revelen malas digestiones sean o no dolorosas.  
Para mayores datos dirigirse a a-tor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia Globo, Tetuán 20. Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

#### Doña JUANA NAVARRO

CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las quebraduras de la ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Paseo del Príncipe 40.

Aparatos para torceduras del espinazo. Se vende el artículo del corsé.

Señora compañía, ofréces para cuidar niños señoritas o señora, ama gobierno o cosa análoga, con inmejorables informes y modestas pretensiones.

### La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

### Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor.

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO

### NESTLÉ

Pídase en todas las Droguerías y Farmacias ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS.

#### AGUA MINERO MEDICINAL RUBINAT LLORACH

NATURAL PURGANTE RECOMENDADA POR LAS ACADEMIAS DE MEDICINA DE PARIS Y BARCELONA, ETC., ETC.

Diplomas y Medallas de Oro, Purgante sin rival en el mundo

Combate eficazmente la constipación pertinaz de vientre, infartos crónicos de hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoides, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas, obesidad (gordura); NO EXIJE REGIMEN NINGUNO. Como garantía de legitimidad, exigir siempre, en cada frasco la firma y rúbrica del DOCTOR LLORACH, con el escudo encarnado y etiqueta amarilla. Desconfiar de imitaciones y sustituciones. Véndese en todas las farmacias, droguerías, y depósitos de aguas minerales.

DEBILIDAD, NEURASTENIA CONSUMCION, CLOROSIS CONVALENCIA

### ANEMIA

Hémoglobine VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. - PARIS.

Se hacen toda clase de labores a máquina y mano, flores artificiales y toda clase de encajes. También se dan lecciones en casa y a domicilio; esmerada confección en ropa blanca de señoras, caballeros y niños. Todo a precios sumamente módicos. Razón, Barceló 6, altos, Izquierda.

Indispensable para el Abogado y LOS DEMAS UTIL PARA LOS DEMAS POR BRAVO Y LECEA.

ANUARIO PARA 1915. Edición encuadrada, el ejemplar 5,25 pesetas. Idem de lujo, idem 6,25 idem. Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: Estudio 14, bajos - Guadalajara Para encargos en Almería - Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

Café nervino medicinal del doctor Morales MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activara los dolores de cabeza, jaquecas, véridos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del niño y los de la infancia en general se curan infaliblemente. Bona botica y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes. La correspondencia, Carretas, 39 Madrid.

En Almería farmacia de Vivas Pérez.

ALMERIA. mp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL